

## 习近平向海峡论坛致贺信

### 2023年军队院校招生工作启动 19所军校在粤招生385名



础上增设了指技融合类；三是招生人数增多，全国招生名额较去年增加2000余名，总量达到1.7万名。

军队院校实行平行志愿，在本科提前录取批次填报。考生根据高考成绩、广东省招生办公室公布的军队院校录取最低控制分数线和院校招生专业体检标准要求，于规定时间内登录“广东省普通高考志愿填报系统”，在提前录取批次军检院校志愿栏内，填报院校代码、院校专业组代码和专业代码。填报志愿具体时间及相关要求详见广东省招生办公室关于网上报名志愿填报的有关文件。

考生志愿填报结束后，广东省军区招生办公室会同省招生院、陆军勤务学院。近年来，在粤招生的军队院校稳定在20所左右。招生人数方面，男生依旧占大头，2023年招收男生比2022年增加55人，招收女生增加1人。

据中央军委训练管理部军事教育局有关负责人介绍，2023年军队院校招收普通高中毕业生，主要有3个方面变化：一是招考方向增多，适应未来战争发展的专业领域更加多样；二是专业类别增多，在指挥、技术类基

础上增设了指技融合类；三是招生人数增多，全国招生名额较去年增加2000余名，总量达到1.7万名。

军队院校实行平行志愿，在本科提前录取批次填报。考生根据高考成绩、广东省招生办公室公布的军队院校录取最低控制分数线和院校招生专业体检标准要求，于规定时间内登录“广东省普通高考志愿填报系统”，在提前录取批次军检院校志愿栏内，填报院校代码、院校专业组代码和专业代码。填报志愿具体时间及相关要求详见广东省招生办公室关于网上报名志愿填报的有关文件。

考生志愿填报结束后，广东省军区招生办公室会同省招生院、陆军勤务学院。近年来，在粤招生的军队院校稳定在20所左右。招生人数方面，男生依旧占大头，2023年招收男生比2022年增加55人，招收女生增加1人。

据中央军委训练管理部军事教育局有关负责人介绍，2023年军队院校招收普通高中毕业生，主要有3个方面变化：一是招考方向增多，适应未来战争发展的专业领域更加多样；二是专业类别增多，在指挥、技术类基

## 江西公布江西工职院“6·1”食品安全事件调查处理情况 异物是鼠头不是鸭脖

### 调查取证，发布“异物为鸭脖”结论是错误的。

经认定，江西工业职业技术学院对此次事件负主体责任，涉事企业负直接责任，市场监督管理部门负监管责任。依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例，南昌市市场监督管理局已吊销涉事食堂食品经营许可证，对涉事企业和法定代表人顶格处罚。

下一步，将依法依规严肃处理江西工业职业技术学院、南昌高新区市场监督管理局昌东分局等相关责任单位、涉事企业和责任人，并在全省开展食品安全专项整治，抓好源头治理，切实保障人民群众食品安全。

## 京雄高速将于年内全线通车

记者6月17日从交通运输部获悉，京雄高速公路京雄大桥于当日实现合龙。作为京雄高速全线重难点和控制性工程，京雄大桥的合龙，为京雄高速全线通车奠定了基础。

## 普京说乌克兰反攻未能实现其目标

俄罗斯总统普京16日在圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表讲话并回答主持人的提问。他在谈及乌克兰军队反攻时表示，乌克兰未能实现其目标。

普京说，乌克兰发动反攻以来已损失186辆坦克和418辆各类装甲车，包括人员在内的损失每日持续增加。他说，西方正竭尽所能，企图让俄罗斯在战场遭到战略失败，但外方向乌方提供的约30%重型装甲装备已被摧毁。“包括‘豹’式坦克在内的外援坦克在燃烧，F-16战机的命运也将如此。”

普京指出，俄罗斯能够摧毁乌克兰首都基辅郊外5座爱国者防空导弹系统，可以毫不费力地摧毁基辅市中心任何一栋建筑，但俄方没有这么做。

普京还说，如果俄领土完整、独立和主权等受到威胁，理论上可以使用核武器。

岸同胞通过海峡论坛交流交友，厚植情谊、增进福祉，越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调，中国式现代化

新征程前景光明，国家好，民族好，两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞，持续促进两岸经济文化交流合作，深化两岸各领域融合发展，共同弘扬中华文化，促进两

岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势，坚守民族大义，为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献，共创中华民族绵长福祉，共享民族复兴伟大荣光！

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办，主题为“扩大民间交流、深化融合发展”，17日在厦门举办论坛大会。

## 海南省党政代表团来粤考察交流

## 共同谋划推动粤琼相向而行相向发展

### 黄坤明冯飞王伟中刘小明孟凡利沈丹阳参加有关活动

羊城晚报讯 6月16日至17日，海南省党政代表团来粤考察交流。16日下午，两省在广州召开座谈会，围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神，共商深化粤琼交流合作事宜。省委书记黄坤明主持会议并讲话，海南省委书记冯飞出席并讲话。省委副书记、省长刘小明，省委副书记、深圳市委书记孟凡利，海南省委副书记、副省长沈丹阳参加有关活动。

湾区和海南自由贸易港建设的深入推进，两省多领域合作日益深化，实现互促共进、互利共赢发展前景广阔。

黄坤明指出，4月10日至13日，习近平总书记亲临广东视察，希望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，并对徐闻港和琼州海峡建设提出明确要求，对于广东深化与海南的交流合作具有重大指导意义。我们要深入学习贯彻领会，与海南相向而行、相向发展，携手共同推进高质量发展，积极服务和融入新发展格局。广东将着力推动粤港澳大湾区和海南自贸港联动发展，把湛江作为重要连接点和支撑点，深化改革联动、开放联动、区域联动，促进博鳌亚洲论坛、广交会、高交会等开放平台共建共享，共同打造面向全球的资源配置和要素集聚高地，不断增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能；加快推进琼州海峡港航一体化和湛海铁路等

交通基础设施建设，全力打造徐闻港水陆交通运输综合枢纽，确保琼州海峡交通安全顺畅运行，积极谋划建设琼州海峡一体化高质量发展示范区，牵引带动两省深化合作、联动发展；加强生物医药、特色船舶、海上风电、深远海养殖装备、滨海旅游等产业协作，促进两省科研院校、企业开展协同创新，强化特色优质产品产销对接、市场开拓，共同培育壮大发展新动能；聚焦群众急难愁盼深化教育医疗合作，推行更多便民惠民服务，促进人员便捷流动，更好造福两省父老乡亲。

冯飞代表海南省委、省政府感谢广东对海南经济社会发展的大力支持。他表示，广东是全国改革开放的排头兵、先行地、实验区，也是科技创新的标杆和高质量发展的示范，在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。广东强烈的政治担当、辉煌的发展成就、蓬勃的发展态势、宝贵的改革经验和干部开拓

创新、务实进取的精神风貌值得海南全面对标学习、消化吸收。携手推动广东海南相向发展、推动粤港澳大湾区与海南自由贸易港联动发展，是党中央和习近平总书记的殷切嘱托，也是两省推动高质量发展、服务中国式现代化建设的必然选择，有利于为构建新发展格局、扩大高水平对外开放、建设全国统一大市场探索经验。建议两省之间进一步健全合作机制，完善重大合作事项专班落实机制；共建“黄金水道”，在高铁、海运、航空、电力、天然气等基础设施建设上协同发力；扩大对外开放，加强海南自由贸易港与横琴、前海、南沙三大平台联动；促进统一市场，探索推进市场设施、市场规则、市场标准的互通、互认和互用；深化产业合作，加强种业、深海、航天等领域全产业链合作；协同防控风险，更好发挥反走私联防联控机制作用，齐心协力推动广东海南相向发展得出更加丰硕

成果，打造重大国家战略联动发展典范。

会上，王伟中、刘小明分别介绍了广东、海南经济社会发展情况和推动两省合作交流的有关情况，两省还举行了推动广东海南相向发展战略合作协议签署活动。

在粤期间，海南省党政代表团前往广州、深圳等地，深入前海深港现代服务业合作区、莲塘口岸、国家超级计算广州中心、广东数字政府建设运营中心、广汽研究院、南沙新区规划展览馆、南沙港区四期码头、全球优品分拨中心和深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司、广汽埃安新能源汽车股份有限公司等企业，详细了解粤港澳大湾区建设、产业科技融合发展、城市规划建设等情况。

广东省领导张虎、郭永航、张晓强、王瑞军，深圳市委书记王伟中，海南省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、顾刚参加有关活动。（徐林 骆晓骥 岳宗）

## 速度与激情 奋楫珠江

### 2023年广州国际龙舟邀请赛全程高燃，125条龙舟近5000名运动员展开鏖战

详见A3



17日，广州国际龙舟邀请赛传统龙决赛上演，6支传统龙舟队在珠江上展开激烈角逐 羊城晚报记者 钟振彬 摄

## 从“祥林嫂”到“全国人大代表”

详见A2

责编/林圳 美编/李金宝 校对/黄文波  
中共三大百年女声 时代回响  
报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 e 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010  
广州市区天气预报：多云到阴天，有中雷雨，气温25℃到32℃，相对湿度70%到95%，吹和缓的偏南风  
国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15832号/全国发行8版